RELACION DE EJERCICIOS DE INTEGRALES.

1. J.x5dx

5+1 6
jx5dx: X k=" 4k

5+1 6

2. .(x+\&)dx

1 3
o 141 2t 2 2 2 3
(x+\&)dx:j(x+xl’2)dx:x + X +k:X—+X—+k:X—+2\K+k_
J 1+1 1 2 3 2 3
—+1 —
2
2
:X—+2X\&+k
2 3
3. J‘B—M dx Sol: 6\&—ix2\&+k
A/ X 4 10
1 3 —7+1 §+l £ 5
_- hel 2 2 2
j(g’—x*&de:I(:&xz 1 oyax = 3. 1 —1.;‘ +k=3-X1—1~X5+k=
X 4 _ii A0 L4
2 2 2 2
—6x/7 \/7+k 6x/7 fXZ /7+k
x?dx 2
4, Sol: Zx2./x +k
v \/; S \
3+l E
~ 2 2 5 2
xTdx Idx Ide_ +k:);+k:2\ﬁ+kzzx X Lk
] 3., 5 5 5
2
5. (12+4+2jdx Sol:—l —+2x+k
[~ X X\/; X \/7
(1 4 -3 xE oy
—+ +2ldx= | (x?+4x 2 +2)dx = +4 +2x+k =
J\ X X\/; -2+1 3
-—+1
2
1
=X 4 +2x+k=—£—8~i1+2x+k:—£ —+2x+k
-1 1 X = X Ax

- 2
2 X




dx 4
= Sol: —4/x® +k
x 3

3
) het
dx - X 4 x4 4x* 4
o= Xx4dx="+k="+k= +k=—4/x®+k
Ii& J 1 3 ke ke
4
1 2
7. X%+~ | dx Sol: —+ x 3/x? +33/x +k
Jl) :
1YV 1y s 2 & 3
I£x2+] dx:j x?+x 3 dx:J‘(x4+2x3+x 3)dx="—+2-"—
3x 5 8
3
8 1
:;-x5+i-x3+3.x3+K:;-x5+i-i/x78+3.§&+K:

10.

1x+—x x? +33/x +K

5
cos” x
cos® X -sen x - dx Sol: — +k
cos? x
cos® x-senx-dx =—| cos® x-(—sen x)-dx = +k
— — 4

3 fr

X+/X? +1-dx Sol: ;X/(X2+1)3 +k

3
[ E 2 E 2 3
2JF ~—7— 2

3 3

f1/2 —

2

xdx 1
e Sol: —+/2x*>+3+k
\2x% +3 2

1
¥ L E
J2x?+3 AT 4 ; 2

xdx 2 [ 4xdx J‘
= =S =2 = +kb="1/2x2 +3+k
J2x?+3  4J2.2x%+3 { Z\F = } \

X
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11.

12.

13.

14.

15.

x2dx o2 /37
/371 Sol: g\x +1+k
A/ XT +

x?dx J‘z 3 g lJ‘ 1 (x}+1)

= | x*(x® +1) 2dx == | 3x*(x* +1) 2dx—— T
x/X3+1 3 3 E
2

x2dx ZJ‘ 3xdx J‘
—= | = dx = +ki=4/x}+1+k
NSRRI PFERET { Naa } )

COS X 1

7zdx Sol: — +k
sen” x sen x
COS X sen x 1
; dax = cos X -sen- 2 xdx = +k=- +k

sen® x ¥ T -1 senx

2 5
X-(x* +1)*dx Sol: u+k

10

2 5 2 5
x-(x2+1)4dx=1jzx-(x2+1)4dx=1-o‘+”+k=(x D7k

2J) 5 — 2 10
%dx Sol: 12 +k
€0S” X 2C0S° X
sen x S cos 2 X 1
- -dX=-]-senx-cos” xdx = — +k = 5 +k

Cos” X Y T -2 2C0S” X

2
thX -dx Sol: Y X+k
COoS“ X 2

2
thX -dx=|tg x- ~dx=tg X ik
COos“ X —— cos? X 2
! —

1
16. -dx Sol: 2. /tgx—-1+K
J.cosz X, /tg x—1 Ve

1 1
J cos” x./tg X —1 cos’ 1

1

1
_1)\2
(19 x-1) Zgx = (X-DE

2

=2.tgx-1+KkK




- 2
17. de Sol: MH(
J x+1 2
- 2
LOHD g [xen). L oax= 5D
J x+1 —— X+1 2
fl T
COS X
18. Sol: 4/2senx +1 +k
\/ZSenx+ :
) 1
COoS X 1 (2senx+1)?
2cosx 2senXx+1) 2dx==—-""""" +k=./25enx+1+k
J‘\/Zsenx+ (ﬁ{u—)’ 2 E A
2
\Jtg X
19.I gx+1 Sol: 2 [(tgx +1)° +k
cos? X 3
ﬁ ; %
tg X+ - (tg x+1)2 2
A dx = It X+1)2 - dx=2""" L k=2Jtgx+1)°® +k
.[ cos’ x (tox+1) cos’ x 3 3\(9 )
2
—c032x 5 dx Sol: —i—l 5 +k
(2+ 3sen2x) 12 (2 + 3sen2x)
-2
LXS =1I6c032x~(2+33en2x)‘3dx=1-(2+33en2X) +k=
(2+3sen2x) 6 6 -2
__ 1
12 (2 + 3sen2x)?
sen3x 1
21. Sol: +k
%/cos* 3x $/cos 3x
. !
sen3x 1J‘ - 1 cos 2 3x 1
—3sen3xcos ¥ 3xdx=—-="-" """+ k= +k
3/cos* 3x T 3 1 2Jcos 3x
3




22.

23.

24,

25.

26.

217.

28.

" arc sen x dx Sol- arcsen’ Xk
L \/1—X2 . 2
["arc sen x dx —Iarcsenx 1 dX_arcsen2 Xk
o x/:l.—X2 x/].—X2 2
(" arc cos’x dx Sol- _arccos® X\
[~ \1_X2
" arc cos? xdx ) -1 arccos?® x
———— —=—larccos* X ————dx=———""—-+Kk

o \/:L—X2 \:I.—X2 3
" X 1 5

,——adXx Sol: ZLn(x“+1)+k
J X“+1 2

X dx:ljf’(dXZ Jf dx =Ln|f[+k b= TLn(x? +1) +k
J x“+1 2 x°+1 f 2

dx Sol: EL\Sx—7\+k
J 3x-7 3

o :1j 3 -dx:{jfldx:Lnf+k}:1Ln3x—7+k
J3x-7 3J)3x-7 f 3

o Sol: — T L 5-2x|+k
J 5-2x 2

[ dx :—1“'_2-dx:{jfldx:Lnf+k}:—1Ln5—2x+k
J5-2x 2)5-2x f 2

X+1

X Sol: EL‘x2+2x+3‘+k
J x“+2x+3 2

2X+1dX:1JA22(X+1)dX:1J‘22X+2dX:1LX2+2X+3 +k
J X“+2x+3 2J x°+2x+3 2J x°+2x+3 2

Itg x dx Sol: —Ln cos x| +k

thx-dx:jsenx-dx:—j_senx-dx:—Ln cos x|+ K

COoS X COoS X




29.

30.

31.

32.

tg 2xdx
tg 2x - dx :J‘senZX.
COS 2X
ctg xdx
ctg X-dXZjCOSX
sen X
dx
ctg 3x
dx :J-tg 3x-dx =
ctg 3x
X
ctg —dx
J 3

S cos X
ctg-dx:J.3-dx :BI
3 X

sen—
3

33. J(tg 4x —ctg :]dx

34.

oo

J
J

_ 1

4

1

2

J

Sol: —;L0052x+ k

1

—Zsean_dX:_ZLn \cost\+K

COS 2X

Sol: Ln \sen x\+ k

-dx:Ln\senx\+K

Sol: —;Lcossx+k

Isensx'd :_1J'—~°>sen3X.dX:_1Ln cos3x|+K
oS 3X 3J cos3x 3
X
Sol: 3L sen§ +k
1 X
~cos = X
3 3 gx=3-Lnsen: +K
X 3
sen =
3
1 X
Sol: Sol:—ZLn\cos4x\—4Ln senz +k
cos > cos >
sendx i :J‘SG”“X dx_j dax -
cos4x sen* cos4Xx sen >
4
Lo
J‘_A'SEMde_4J-4 44x =~ L 1n cos4x|—4Ln sen>
cos4x sen>X 4 4

_cosx
2senx+3
_cosx g L[ 2cosx
2senx +3 2J) 2senx+3

Sol: ;Ln (2senx+3)+k

1

dngLn(Zsenx+3)+k

+k




X

35. J. d
(1+ x*)arctg x

36.

37.

38.

39.

40.

41.

o
sen X

e cos X dx

2
a¥ x-dx =

2Lnh a

1
* 2
de :J‘ 1+X dX —Ln
J (1+x“)arctg x arctg x
*  cos2x
2+3sen2x
CoS 2X _1J' 6cos2x . _
2+3sen2x 6J 2+ 3sen2x
e2*dx

e2dx=2J-;e2dx={If'efdx=ef +k}

2
J.ax 2x-Lnadx =
%/—J
D)

Sol: Ln |arctg x |+k

larctg x | +k

Sol: éLn \2+33en2x\+k
1
gLn\2+3sen2x\+k

Sol: Ee2X +k
2

e?¥dx = ;IZezxdx :{j flefdx=ef +k}: ;ezx +k

X

Sol: 2e2 +k

X

=22 +k

Sol: e*" +k

>(2

a

Sol: +k
2L a
a* +k
2Lnh a
Sol: ae? +k




42.

43.

44,

45.

46.

47.

(e fdx Sol: ie“x +k

6™ fox = J.e“xdx = Lllj.4e“xdx = ie“x +k

5%edx Sol: > & Lk
Ln5+1
5Xexdx=J'(5e)xdx= ! J.(Se)XLn(Se)dx=1(5e)X +k= o€ +k
Ln(5e) Ln(5e) Ln5+1
~ 5x
(e +a* )dx Sol: 1(esx +8 ]+ k
5 La
(e5x+asx)dx=1"-5esxdx+ L J-SaSXLn adx=Te¥ 4+ 1 avik-
5 SLna 5 SLna
5x
P,
5 La
) X2 +4x+3 1 x?+4x+3
e (X +2)dx Sol: Ee +k

ex2+4x+3(x+2)dx — ;J-ex2+4x+3 2(X+2)dX — ;ex2+4x+3 +k

(* X

°_dx Sol: T1n (3+4e)+k
3+4e” 4
edx=lJ-4edx=an (3+4e")+k
3+4e* 4) 3+4e” 4
[ 1
cos 5xdx Sol: gsen 5x +k

cos5xdx = ;j5c055xdx = {J- f*(x)-cos f(x)dx =sen f(x)+ k} = ;sen5x + Kk




48. Itgz x dx Sol: tg x — x+k

49.

50.

51.

52.

Por trigonometria sabemos que tg°x +1=sec® x = tg°x =sec® x—1, entonces

Itgz xdx=J.(sec2 x—1)dx=-..sec2 xdx—J-dx=tg X—X+k

de Sol: sen (Ln(x))+k
J X

“08(L009) g os(Ln) i —sen (L) +k
'de Sol: Earcsenx2+k
Vi 2

J' X dx:J- X J' f'(x) {arcsen f(x)+k
J1- x4 x/l—(xz \W arccos f(x)+k|[

fr(x)dx

1 2X
o] it “ =100y

} Earcsen(x )+k

" dx 1

— Sol: —arcsen(2x)+k
o \/1—4X2 2

fr(x)dx 1
—arcsen(2x)+k

J \1 4x? J.x/l (2x)? J-\/l (2x)? {J.x/l (f(x))? }
" dx 1 2X

— Sol: “arcsen(—)+k
[~ ’\9—4X2 2 3

dx ax _1 dx _13f 3" _
I\W ‘[\9(1— 2).[\ (ZXJ 3.[\ [zsz 32J.132X

1 fr(x)dx 1 K
2,[ J‘f (00 } arcsen( )

\ (“J {




53 J”Mrﬂgxdx Sol: ~Ln(1+x?)— X (arctg x)? +k
1+x 2 2

J‘x—arct2g><dX_J‘ dx —Ide:lj‘ dx — J‘arctgx 1 X =
1+ X 1+ x? 1+Xx 2J1+x? 1+X

{I :c((::))d Ifl- f'dx}z ;Ln(1+ xz)—;(arctg x)? +k

54, J‘““&*& dx Sol: ;1\/(1+&)3 +k

I*ﬁd _I JL1+4/x dx = 2"‘2\1&(1+\&)idx:“‘f;.f'dx}:

=2-(1+;,&)2+k=§\/(1+\&)3 +k

2

Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitucién o cambio

de variable.

Haciendo el cambio 1+-/x =t, calculamos dx: dx =dt = dx =2-/xdt vy

zf

sustituimos en nuestra integral:

R R

N w

—+

3
+k 4t2+k:g\/t7+k:

N\oo\
w

una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable X,

con lo que nos quedara:

_ ;‘\/(1+&)3 Tk

550 1 ik Sol: 4/1+-/x +k
J X1+ 4/x

I\J\I—‘

[ 1

d
o \/7\/ +\ = J'\r\1+x

dx =2

L) o

“ i,f.dx}:

10



56.

S7.

1
:2-(1+\1&)2+k:4x/1+x&+k

2

Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitucion o cambio

de variable.

1

dx = dt = dx = 2./xdt
2./x ey

Haciendo el cambio 1+-/x =t, calculamos dx:

sustituimos en nuestra integral:

1

1 1 1 2 t2 =
dx:J‘-z&dtzzjdtzzjt 20t=2- +k=4t> +k =4t +k =
J‘\/;x/1+\/; \/;\ﬁ \ﬁ E

2

una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable x,

con lo que nos quedara:

=4.1+-/x +k
2 > 2 s
J.x\/x—ldx Sol: g(x—1)2+§(x—1)2+k
Hacemos la sustitucion x—1=t*> = x=t?+1

Calculamos la diferencial de x: dx=2t.dt vy sustituimos en la integral que deseamos
calcular. Tendremos:

5 3
J-x.x/x—l - dx =J-(t2 + 1)t - 2tdt = 2J.(t2 L)% =2J-(t4 F1?).dt = 2[t +t3j+ K =

5
5 3
:z.p” +§.t3 +k:§-(x—1)2+§-(x—1)2+k
Jx(sz —3)" dx Sol: 810(5x2 -3)% +k

Directamente:

2 8
.‘.x(5x2—3)7dx:l.‘.10x(5x2—3)7dx= J.f7~f'dx LN Sl M
10 10 8

=810(5x2 ~3)® +k

1



58.

59.

60.

Por sustitucién:

dt - :
Hacemos 5x* -3 =t =>10xdx =dt = dx = 10 y sustituimos en nuestra integral
X

fk= 1 (Bx2-3)" +k
80

* 8
x(5x* —3)’ dx=J.xt7 dat _ lJ't7dt _1 v
10x 10 10 8

X(2x +5)"%dx Sol: 1{

12 11
; (2x +5)* 5(2x +5) }rk

12 11

Por sustitucién:

- 1 - .
Hacemos 2X+5=t= x = t25 =dx = Edt y sustituimos en nuestra integral

Ix(zx 1 5)00x = J‘t_5-t1° L= lJ-(t _5)t10t = 1J.(t” _ 51t =
2 272 4

12 11 12 11
T 5.t }k:ﬂ(zxw) _ 5(2x+5) }rk

“4l12 11 12 11

J'xexdx Sol: e*(x-1)+k

Por el método de integracion por partes:

xe*dx = u=xX:>du=dxX =xe*—|e*dx=xe* —e*+k=(x-1)e* +k
dv=e’dx=v=e

I :j(x2—3x+5)exdx Sol: e*(x*-5x+10)+k

Por el método de integracidn por partes:

_ w2 _ . _
I=j(x2—3x+5)exdx= u=Xx 3X+x5:>du_(2i( 3)dx| _
dv=e*dx=>v=e

=(x*-3x+5) e —J e*(2x—3)dx =

La integral que nos ha quedado es del mismo tipo que la que pretendemos calcular, por lo

que nuevamente aplicaremos el método de integracion de partes:

U=2X-3=du=2dx

Hacemos
dv=e*dx =>v=¢"

} y sustituimos:

12



| =(x*-3x+5)e* —J-ex(2x—3)dx =(x? —3x+5)e* —{(2x—3ex —J-Zexdx} =

=(x*-3x+5)e* —(2x-3)e* +2JAede:(x2 -3x+5)e* —(2x-3)e* +2e* +k =
= |(x?* =3x+5) - (2x—3) + 2]e* + k =e*(x? —5x +10) + k

61. Ian(x)dx Sol: ;xz[Ln(x)—;j+k

Por el método de integracion por partes:

u:Ln(x):>du:£dx 1 1 1
ijn(x)dx: 1X :szn(x)—sz-dx:
dv:xdx:>v:§x2 2 2 x

LG Ln(x)—l-"xdx=lszn(x)—l.lszrkzlx2 Ln(x)—E +k
2 2 2 2 2 2 2
x 1.«
62. Ie Ccos xdx Sol: Ee (sen x—cos x) +k

_ A—X _ _aX
I = |e*cosxdx=4"Y~¢ = du=—e "dx =e “senx— | —e *senxdx =
dv =cos xdx = v =sen x

=e “sen X + Ie‘x sen xdx

Al aplicar el método de partes nos ha quedado una integral del mismo tipo que la que

pretendemos calcular, por lo que volvemos a aplicar el mismo método. En ella hacemos:

u=e* = du=-e’dx
dv=senxdx = v=-cC0SX

Sustituyendo en la expresion anterior nos queda:

| =e*senx +J.e‘X sen xdx = e *sen x +[—cos X-e7% —J-—cos X (—e‘x)dx} =

=e “sen X —Ccos X-e~ —jcos X -e *dx

es decir, volvemos a la misma integral que pretendemos calcular. Entonces:
13




63.

64.

e *(sen x —cos x)
2

| =esenx—cosx-e*—1 = 2l=esenx—cosx-e* = |=

En consecuencia:

e (sen>2<—cosx)ij

| :".e‘X COS XdX =

J.Ln(l—x)dx Sol: —x—(1-x)Ln(1—-x)+k

-1
J‘Ln(l_x)dx{uLn(l—x):>dul_XdX}XLn(l_X)_JX.lldx
- X
X

dv=dx=>v=

— xLn(l—x)— jdx xLn(1 - x)— Jl X=L i = xn(1 - x)— j(ujdx:

= XLN(1 - x)—(Xx+Ln(1 = x))+k = xLn(1 - x) = x —Ln(1 — x) + k =

=—X—-(1-xX)Ln(1-x)+k

n+1
J.X”Ln(x)dx sol: * Ln(x)—L +k
n+1 n+1
Por el método de integracién por partes:
1
u=Ln(x)=du=~—dx 1 1 1
jx”Ln(x)dx: 1X :x”*an(x)—Jx””-dx:
dv = x"dx = v = x"™ n+1 n+1 X
n+1
lx'”an(x)—ljlx”dx:1x“*1Ln(x)—1~1x”+1+k=
n+1 n+1 n+1 n+1 n+1

n+1
_ X (Ln(x)—1j+k
n+1 n+1

14



65. J-arcsenxdx Sol: xarcsenx++/1—x? +k

1

. . u=arcsenx du=
Hacemos el siguiente cambio: = 1 _ 2
g dv = dx V1=x
V=X

-dx

Sustituyendo en la férmula de integracion por partes obtenemos:

1
Iarc sen xX.dx = x.arc sen x —J'x~ -dx =x.arc sen x —J'x.(l— x?) 2.dx =

\].—X2
1
L 2
:x.arcsenx+;—‘. 2x.(1- x)2dx—xarcsenx+2(1i() +k =
2

= x.arcsenx++/1—x* +k

66. AJ1—=x2dx Sol: ;(arcsen x+x\/1—x2)+k

2

1 — X2
/1 x2dx = :de+Idx:
v : \/1 \/].—X2 \/].—X2

_X2
\/l— X2

La integral que nos queda la realizaremos por partes:

-dx =

=arcsenx+j

Uu=X=dx

—x? J‘ — X
X=X ———-dx = - X 2=
I N_y2 N_y? dv = dX =>v=1/1-X
4/1—X 4/1—-X \ll—Xz

= X~/1— X2 —J‘\/l—xzdx

Sustituyendo nos queda:

2

J‘\/l x2dx = arcsenx+f —X dx:arcs,enx+xx/1—x2 —J‘x/l—xzdx
AJ1-

y se nos repite la misma integral. Entonces:

J-\/l—xzdx —arcsen X + x»/1— x? —J-\/l—xzdx =

15



= ZJ.\/l— x2dx =arcsen X + x-/1— x? :>J-\/1— x2dx = ;(arcsenx+ XA/1— x2)+k

67. Ixarc sen x dx Sol: i[(sz —1)arcsen X + X /1 — x? ]+ k
1
du=———-dx
= 2
Hacemos el siguiente cambio: u=arcsenx{ _ =X
dv = xdx X2
2
Sustituyendo en la férmula de integracion por partes obtenemos:
x? x? 1 x? 1 -x?
xarcsenx-dx="—-arcsenx— | —- -dx="——-arcsenx+ - dx =
2 AJ1— x? 2 \W

Por el ejercicio anterior tenemos que :

u=Xx=dx

dx =>v=-/1-x2("

J‘—x2 -dx—Ix-_x cdx =
\/1_X2 \/1_X2 dV:

\:I.—X2

2
= X/1- X —J.xll— x2dx = xy/1— x% — 1-x dx =

1-x°

—x? 1 —x? —x?
dx=x/1—x2—j dx—j dx:x/l—xz—arcsenx—j dx
J-\/:L—X2 : \/:L—X2 \/].—X2 : \/:L—X2

En consecuencia:

—x? —x?
dx = X~/1— x? —arcsenx—J. dx
-.‘\/:L—X2 \/].—X2

Por tanto:

—x? —x? 1
2 dx=x/1—x2—arcsenx:>J. dx = = {x+/1— x? —arcsen x
-‘-\/].—X2 : \/:I.—X2 2( \ )

Sustituyendo obtenemos:

x?2 1 —x?
xarcsenx-dx=7-arcsenx+— dx =

\/1— X2

16



2

:)(z-arcsenx+;;(x\/1—x2 —arcsen x)+k =

2
:X2~arcsenx+£llx\/l—x2 —iarcsenx+k=

= i[(sz —1)arcsen X + X +/1— x> ]+ k

68. J-arctg xdx Sol: xarctgx—;Ln (1+x*)+k

1
jarctgxdx= u:arctgx:>du:1+xz x :x~arctgx—"‘x~1 ! S dx =

dv=dx=v=x

= X-arctg x — X ;X =x-arctg x—;J. 2X2 dx = x-arctg x—;Ln (1+x*)+k

J1+Xx 1+x
69. J-arctgx&dx Sol: (x+1)arctg-/x —/x +k
u:arctgx&:du:i-idx " 1 1
J‘arctg\&dx: 1+x 2/x  p=xarctg./x - X 2%
dv=dx =>v=xX . X 24X

= xarctg/x — = J‘\F { x=t= }:xarctgxf—; b ot =

= dx = 2tdt J1+1?

= xarctg +/x —

,-dt = xarctg/x — -‘-1” —14
1+t2

F1+t2 -1 1
= xarct — |- “dt=xarctg-/x-||1- dt =
g-/x J 1+t? g:/x _[( 1+t2j

= xarctg +/x — | dt + = xarctg-/x —t+arctgt+k =

= xarctg/x —-/x +arctg/x +k = (x+1)arctg -/x —/x +k
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70. J-Ln (X + /1+ x?)dx Sol: xLn (X++/1+x2)—~/1+x? +k

Hacemos: u=Ln (x++/1+x*) y dv=dx con lo cual

1 2X 1 X

du=———— |1+ — |dX=—— |1+ —— |[dX=>
X+ /14 x? [ 2\/1+x2J X +4/1+ x? ( \/1+X2J
2

~du= 1 .(\/l+x +XJOI

X + 1+ X2 1+ %2

X = ! dx y v=Xx

\/1+ X2

Sustituyendo en la férmula de integracion por partes, obtenemos:

J-Ln(x+\/1+x2)dx=x~Ln(x+\/1+x2)—J.x~ L ogx=
\/].-i-X2

:x-Ln(x+\/l+x2)—J2X dx = X-Ln (X ++/1+x2)—+/1+ x2 +k
2./1+ x?

xarcsenx

\/1— X2

71. dx Sol: x—+/1—x%arcsenx+Kk

u=arcsenx = du = dx

1
xarcsenx . NS B
X

T T dx =
I -2 I
\1_X2 dV: dX:V:—J.Z/\/ﬁdX:_\l_XZ

=—/1-x? -arcsenx—J.—\/l—x2 . /172dx=—\/1—x2 ~arcsenx+J-dx=
4J1—X

\:I.—X2

=—/1—-x?-arcsenX+ X +k

18



72.

73.

(x-2)°
x—1

+k

J-ZX_ldX Sol: Ln
(x-1)(x-2)

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:
x=1,6 . .
(x-1)(x-2)=0=> {x _5 (raices reales simples)

Entonces:

2x-1 _ A B _AX-2)+B(x-1)
(x-1)(x-2) x-1 x-2  (x=1)(x-2)

Vamos a calcular los coeficientes indeterminados. Al ser los denominadores iguales, los

numeradores también lo seran. Por tanto:

X=1->1=-A=A=-1

2X—1=A(X—2)+B(X_1):{x=2—>3:B —=B=3

Por tanto,

ij—l dx:j TR VO R dx+3I 1 oax-
(x-1)(x-2) x-1 x-2 x-1 X—2

=—-Ln (x-1)+3 Ln(x—-2)+k=Ln ﬂ +k
j xdx sol: Lin| 43"
(X +1)(x +3)(Xx +5) 8 (X+1)(x+5)°

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor gue el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:

Xx=-1
(X+1)(x+3)(x+5)=0=x=-3 (raices reales simples)
X=-5

Entonces:

X A N B N c
(x+D(x+3)(x+5 x+1 x+3 x+5

_AX+3)(X+5)+B(X+1)(Xx+5)+C(x+1)(x+3)
- (X +1)(x +3)(x +5)
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Para calcular los coeficientes indeterminados, al ser los denominadores iguales, los
numeradores también lo seran. Por tanto:

X=-1--1=8A= A:—;
X=A(X+3)(x+5)+B(Xx+1)(x+5)+C(x+1)(x+3)=>:+x=-3—>-3=-4B = B:j
x:—5—>—5:8C:>C:—Z

Por tanto,

1 S
j ax 4 8 lgx=
(x+l)(x+3)(x+5) x+1 X+3 Xx+5

:—1j1dx+3j ! dx—SJ 1 dx ;Ln(x+1)+ Ln(x+3)— Ln(x+5)+k =

8J x+1 4) x+3 8J xX+5
6
=£(Ln(x+1)+6Ln(x+3)—5Ln(x+5))+k:1|_n (x+3) 4
8 8 (X+1)(x+5) \
5 4 3 5
74. J‘X+X8dx Sol: X—+X—+4X+Ln X (x=2f
X" - 4x 3 2 (x+2)

Al ser el grado del numerador mayor que el grado del denominador, antes de aplicar el método

de descomposicion en fracciones simples tendremos que dividir. De esta forma obtenemos:
x°+x*-8 Ax* +16x -8

. =X"+X+4+
X° —4x X X

En consecuencia:

5, 4 2 _
J.—X :X 8-dx:J‘(x2+x+4)dx+J‘—4X +16x 8-dx=
x> —4x X X

3 2 2
X X, J‘4x+16x 8-dx

=—+—+4X+ 2
3 2 X' -4
A la integral que nos queda le aplicamos el método de descomposicion en fracciones simples.

Calculamos las raices del denominador:
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3 x=0
X*=4x=0 —> Xx-(x —=4)=0 >

X =22
Entonces:

AX* +16X— 8 A B N C  A(X—=2)(x+2)+Bx(x+2)+Cx(x—-2)
x> —4x X x—2 X+2 X(X—=2)(X+2)

Como los denominadores son iguales, los numeradores tambiéen lo seran; por tanto:
4x% +16X—8= A(X—2)(X+2) + Bx(X +2) + Cx(x—2)
Calculamos los coeficientes indeterminados: le vamos asignando los valores de las raices

x=0 — -8=—4A — A=2
x=2 — 40= 8B — B=5
Xx=—2 — -24=8C — C=-3

Por tanto, la fraccion descompuesta en fracciones simples nos queda:

4°+16 8 _2 5 3
x® —4x X X—2 X+2

La integral de la funcion pedida seré:
x°+x* -8 G 4x* +16x—8
—— X=—+—+ 44X+ —
X* —4x 3 2 X 4x

3
=—+?+4X+J‘ E+i_i -dx

3 o
=X axs z~dx+ i-dx— i~dx:
3 2 2 X+2

3

=X—+—+4x+2-“1-dx+5 ——-dx-3 —dx_
3 2 X

3

=X?+—+4x+2~Ln|x|+5-Ln|x—2|—3-Ln|x+2|+k=

3 2

20y __9\5
=—+X—+4x+Ln X(x=2)
3 2

. A
(x+2)°

21



2
SoI:X——2x+1 Ln (-
2 6

(x+1)°

J‘ : 2 nxr2)+k
(x*=D(x+2) 3

Como el grado del numerador es mayor que el del denominador, tenemos que dividir,
obteniendo:

X x>~
(x> =1(x+2) (x =D(x+2)

Con lo que

2

X" dx I( -2) X+I 5X dx =2 _ox+ —25X —4
(x -D(x+2) (x? —1)(x+2) 2 (X*=D(x+2)

y tendremos que integrar la funcion racional que nos queda, donde el grado del numerador es

menor que el grado del denominador.

Descomponemaos en fracciones simples:

5x° —4 A N B N C  AX+D(x+2)+B(x-1)(x+2)+C(x-1)(x+1)
(2-1)(x+2) x-1 x+1 X+2 (X —1)(x+2)

Como los denominadores son iguales, también lo seran los numeradores. Entonces:
5x° —4 = A(X+1)(X+2) + B(X=D(x+2) +C(x-1)(x +1)
Calculamos los coeficientes indeterminados:
1
x=1 - 1=6A - AZE
1
x=-1 - 1=-2B — B:—E

x=—2 — 16=3C — C=%

1 1 16
) = _=
Entonces: 25x -6, 2,
(x*=D(x+2) x-1 x+1 x+2
Y, por tanto:
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1 1 16
x* dx

2 2 2 - - -
z—:x——2x+ 5X—dx:x—— X+ 6 , 2, -dx =
x*=-D(x+2) 2 (x =D(x+2) 2 Xx=1 x+1 x+2

1 1 16

) el _=
:X——2x+J‘i-dx+J‘—2-dx+ —-dx=
2 x-1 X+1 X+2

2
X N TV DRl N S
x-1 2) x+1 3J x+2

:X——2x+1-Ln|x—1|—£-Ln|x+1|+E-Ln|x+2|+k:
2 6 2 3

X2

=E—2x+%~(Ln | x—1|—3~Ln|x+1|)+%-Ln | x+2|+k =

2

_X oxstin ;13 +E'Ln|x+2|+k
2 6 | (x+1°| 3
76. J'cix Sol: 1+ 1n X;‘ k
(x=D°(x-2) x-1

Como el grado del numerador es menor que el grado del denominador aplicamos

descomposicion en fracciones simples directamente:

1 __A B C  A(Xx-1)(x—2)+B(x-2)+C(x-1)°
(x-D*(x-2) (x-1) (x-1° (x-2) (x=1)*(x—2)

— 1=A(X-1)(x—2)+B(x—2)+C(x-1)*

Calculamos los coeficientes:

x=1: 1=-B —» B=-1

x=2:1

Xx=0: 1=2A-2B+C — 1=2A+2+1 —»> A=-1
Entonces:

1 = _—1-dx+j L -dx+j ! ox=
I(x—l) (x—2) x—1 (x=1)°* (x=2)



INTEGRALES INDEFINIDAS RESUELTAS

:—J‘i-dx—-“(x—l 2 -dx+J‘i-dx:
x—1 X—2

-1
—Ln|x-1|- (x i) +Ln|x-2|+k = 11+Ln

X-2 +k

_ _ 2
77. J‘3X28dx Sol: i+Ln (x-2) +k
X3 —4x? + 4x X—2 X

Igual que en el anterior, aplicamos la descomposicién en fracciones simples:

Calculamos las raices del denominador:

x=0
X*—4x*+4x=0 — X-(X*-4x+4)=0 - x-(x-2)*=0 —
x=2 (doble)
Entonces:
X—8 _é B N C A(x 2)* + Bx(x—2) +Cx
XX—4x*+4x X x-2 (x=2)° X(x—2)?

= X—-8=A(X-2)°+Bx(x-2)+Cx =
Calculamos los coeficientes:

Xx=0 —> -8=4A —> A=-2
Xx=2 —»> -6=2C > C=-3
x=1 —» -7=A-B+C —» B=7+A+C=7-2-3=2 —> B=2

Entonces:

X—8 -2 2 -3
J.# dX="- —+ + 2 'dX:
X* —4x° +4x X x-2 (x=2)

:—Zjl-dx+2 —dx SJ- s-dx=-2Ln[x|+2Ln| X~ 2|—3'[(x 2)%dx =
X X—2 (x=2)

-1 2
X=2)" -3 ,in (x—22) +k
-1 X—2 X

=-2Ln|x|+2Ln|x-2|-3-
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